
           

           

Změny v oblasti datových schránek 

V roce 2021 byl schválen zákon č. 261/2021 Sb., kterým se mění některé 

zákony v souvislosti s další elektronizací postupů orgánů veřejné moci. Dle 

této nové legislativy bude automaticky počátkem roku 2023 pro živnostníky 

a nepodnikající právnické osoby zřízena datová schránka. Prosíme, pokud 

patříte do jedné ze jmenované skupiny a dosud datovou schránku nemáte, 

věnujte této informaci pozornost. Přístupové údaje obdržíte doporučeným 

dopisem během měsíce ledna, února nebo března 2023. Datovou schránku si 

můžete založit sami již nyní. Více informací naleznete na webových 

stránkách www.chcidatovku.cz 
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Nový Jáchymováček 

 

Obecní úřad 

Pro majitele pejsků 

V obci byly nainstalovány speciální koše na psí exkrementy. Bohužel někteří 

majitelé psích mazlíčků koše nevyužívají a na ulicích, na chodnících a 

v parcích dál nacházíme psí výkaly. 

Zároveň vás upozorňujeme, že v obci platí vyhláška o zákazu volně 

pobíhajících psů. Pes, který není na vodítku může ohrožovat ostatní psy a lidi, 

zejména děti. Majitel nemá neuvázaného psa plně pod kontrolou a často si 

ani nevšimne, že jeho pes vykonal potřebu. 

Pravidla pro pohyb psů na veřejných prostranstvích 

Apelujeme na majitele psích miláčků – zajistěte si své pejsky, aby neběhali 

po ulicích. Některým občanům, zvláště maminkám s malými dětmi a starším 

lidem to nemusí být příjemné. Na veřejném prostranství je zakázáno volné 

pobíhání psů, s výjimkou prostor Na Rohlíku (nad fotbalovým hřištěm) a u 

trafostanice, v části obce Pod Chvojinkou. Tyto prostory jsou označeny 

tabulkou s textem „Volný pohyb psů.“ Dále je zakázáno vstupovat se psy na 

dětská hřiště, pískoviště a místa určená pro uložení posypového materiálu. 

Porušení povinností stanovených vyhláškou bude posuzováno jako 

přestupek, nepůjde-li o jiný správní delikt postižitelný podle zvláštních 

právních předpisů nebo o trestný čin. 

 

 

 



           

          

Povinnosti majitelů psů: 

• psa opatřit evidenční známkou, 

• zabezpečit psa, aby volně nepobíhal, 

• při pohybu na veřejném prostranství psa vést na vodítku opatřené 

obojkem, a je-li delší než 3 metry, pak i s nasazeným náhubkem, aby 

pes neobtěžoval jiné osoby a zvířata, neohrožoval jejich zdraví, životy 

a majetek, 

• uklízet psí exkrementy. 

Děkujeme, že se chováte dle těchto pravidel, udržujete čistotu, odklízíte 

exkrementy po svých psech a využíváte odpadkové koše. 

Přihlášení k odběru Jáchymováčku 

Rádi bychom touto cestou oslovili občany Nového Jáchymova, aby vyjádřili 

svůj zájem o odběr Jáchymováčku v TIŠTĚNÉ PODOBĚ. Prosíme o 

nahlášení odběru do konce roku 2022 na obecním úřadě.  

Aktuální číslo Jáchymováčku je vždy k dispozici na obecních stránkách 

https://www.obecnovyjachymov.cz/obec/zpravodaj/  

Předem děkujeme. 

 

 

 

 

 

 

 

Nový román čtenáře zavádí na Křivoklátsko do lesů v okolí Karlovy Vsi, 

Broum, Nového Jáchymova, Roztok, Křivoklátu, Skryjí nebo na hrad Týřov 

a skalnaté svahy nad Úpořským údolím. Ukazuje však i dobový Rakovník, 

Hořovice, Žebrák nebo třeba zaniklou obec v Brdech. 

„Bylo pro mě důležité, aby místa, kde se děj odehrává, byla maximálně 

autenticky zachycena. Někdy jde téměř o kámen na místě, kde ho najdete i 

nyní nebo o strom, který je v příběhu úzkým proutkem a dnes statným dubem. 

Úžasné byly také samotné přípravy před psaním, během nichž jsem poznal 

řadu zajímavých lidí. Díky nim jsem pronikl do procesu stavby a výpalu 

milíře, úpravy palných zbraní na důmyslně odlehčené či skládací pytlácké 

pušky nebo do práce místního četnictva a koloběhu dnes již zaniklých 

železáren. Věřím, že kromě samotného příběhu může kniha fungovat téměř 

jako průvodce po části Křivoklátska a přilehlých regionů. Ostatně se v ní 

skrývá i speciální mapa, kterou stejně jako ostatní ilustrace zpracoval Radim 

Seydl,“ dodává Martin Kuška. 

Lidé lesních stínů tak nejsou pouze románem plným lesní samoty, kouře, 

prachu a špíny, co zaujme lokální čtenáře. Mají za cíl podnítit zamyšlení se 

nad tím, jak to měli naši předci těžké i po zrušení poddanství a jestli se životní 

priority a přítomnost obtížných rozhodnutí do dnešních dnů změnily. 

Knihu je možno zakoupit v IS CHKO Křivoklátsko v Křivoklátě. 

Těším se na viděnou 

Jiřina Prošková, ředitelka o.p.s. Křivoklátsko 

 

 

 

 



 

 

           

           
 

Kniha Lidé lesních stínů 

Představuji Vám novou knihu patriota Křivoklátska Martina Kušty 

LIDÉ LESNÍCH STÍNŮ 

Drama o zapomenutých lidech – uhlířích a pytlácích. 

Novinka představuje syrově podaný příběh z druhé poloviny 19. století a je o 

životech, které si lze dnes jenom stěží představit. Jde o autentickou sondu 

mezi prosté lidi tehdejšího křivoklátského, rakovnického a podbrdského 

venkova. Děj je zasazený do skutečných historických souvislostí a na místa, 

z nichž zůstaly mnohdy jen relikty. 

Martin Kuška chce připomenout, že to není přehnaně dávno, kdy za domem 

každého z nás mohla krajina vypadat docela jinak. Stejně tak mohla 

představovat dějiště dramat, o kterých se běžně nebo autenticky nepíše. 

„Mám rád hledání zapomenutých příběhů a těžko se srovnávám s tím, když 

v mých očích něco zůstává společností i jednotlivci neprávem zapomenuto. 

Chci v ději svého prvního románu připomenout, co reálně utvářelo místní kraj 

a jak to zde vypadalo téměř do období před 1. světovou válkou. Tvrdé životy 

chudých uhlířských rodin závislých na poptávce dřevěného uhlí od železáren 

nebo tajné životy pytláků – představujících mnohdy také lesní dělníky nebo 

nádeníky a jejich vzdor vůči panstvu podle mě nejsou v české literatuře 

dodnes dostatečně autenticky zpracovány. A hlavně mi přijde, že celkově tato 

část historie jaksi vyšuměla v zapomnění. Přitom se Křivoklátska tak silně 

týká,“ popisuje lokální autor, který se kromě psaní na volné noze věnuje 

skládání elektronické hudby a rád se toulá po lesích. 

 

 

Kultura v Novém Jáchymově 

1. Vánoční jarmark 

Kulturní výbor obce Nový Jáchymov pořádá 1. Vánoční jarmark spojený 

s tradičním rozsvícením vánočního stromku. Pojďme společně přivítat 

nejkrásnější svátky roku v neděli 27.11. 2022 od 15:00 hod. v parku u Diany. 

Co vás čeká: 

• Vánoční jarmark (perníčky, keramika, šperky, háčkované a šité 

výrobky, adventní věnce, vánoční dekorace a další), 

• prodejní stánek MŠ Nový Jáchymov, 

• rozsvícení vánočního stromku, 

• vystoupení žáků MŠ a ZŠ Nový Jáchymov, 

• občerstvení zajistí Penzion a restaurace Diana, 

• rádi ochutnáme i dobroty z Vaší kuchyně. 

Mikuláš v Novém Jáchymově 

Pondělí 5. 12. 2022. Pokud máte zájem o návštěvu Mikuláše, čerta a anděla, 

ozvěte se. Možnost napsat nějaké ty hříchy. Kontakt: Marie Šlejmarová, 777 

745 757, mana.slejmarka@seznam.cz 

Plesová sezona v Novém Jáchymově 

14.1. 2023  Hasičský ples 

3.2. 2023  Karneval sportovců 

24.3. 2023  Školní ples 

Bližší informace sledujte na vývěsních plochách, v Jáchymováčku a na FB 

Kuturura v Novém Jáchymově. 



           

          

Ostatní 

Obce na Křivoklátsku nechtějí národní park a zakládají 

Svazek obcí 

Zástupci třicítky obcí Středočeského a Plzeňského kraje se 1. listopadu sešli 

v Roztokách u Křivoklátu, aby projednali přípravu založení Svazku obcí 

Křivoklátska. Organizace chce být plnohodnotným partnerem při procesu 

zamýšleného vyhlašování Národního parku Křivoklátsko. Obcím dotčeným 

možným vyhlášením parku chybí zejména lepší komunikace a dostatečná a 

prokazatelná argumentace pro jeho založení ze strany Ministerstva životního 

prostředí i dalších orgánů veřejné správy.  

„V demokratické a občanské společnosti není vhodné rozhodovat o zřízení 

národního parku bez souhlasu zásadních partnerů, především dotčených 

samospráv,“ uvádí se v usnesení Výboru pro územní rozvoj a životní 

prostředí Senátu PČR z 8. června, na který se obce obrátily Velikonoční 

výzvou starostů Křivoklátska.  

Ačkoli se představitelé obcí snaží o spolupráci zejména s Ministerstvem 

životního prostředí, dosud nemají dostatečné informace o chystaném 

národním parku. Přitom vyhlášení Národního parku Křivoklátsko by se 

dotklo 30 tisíc zdejších obyvatel a dalších tisíců navazujících 

podnikatelských aktivit, které jsou pro region významné.  

„Není to ale tak, že bychom nepodporovali ochranu životního prostředí a že 

bychom bránili přírodní a kulturní identitě Křivoklátska,“ řekl na setkání 

Lukáš Kocman, starosta obce Běleč. „Naopak, máme velký zájem na tom, 

jak bude vypadat prostředí, kde žijeme. Vždyť jsou to naše domovy, které 

případný vznik národního parku zásadně ovlivní. Chceme ale vědět, jak a co 

ho ovlivní, do jaké míry. Zatím máme jen mlhavou a nejednoznačnou 

představu, protože konkrétní informace nám nikdo nesdělil.“  

Původní červnový termín zveřejnění záměru na vyhlášení Národního parku 

Křivoklátsko posunulo Ministerstvo životního prostředí na září. Proces 

spustilo tři dny po skončení voleb a v současné době tedy běží 

devadesátidenní lhůta pro podání námitek proti záměru. „Ve skutečnosti ale 

máme na podání námitek minimálně o měsíc méně, protože komunální volby 

se konaly ve dnech 23.–24. září a ustavující zastupitelstva se mohou konat v 

souladu se zákonem nejdříve 14. října. Opravdu je fér, konfrontovat je s 

takovým rozhodnutím hned v prvních dnech jejich funkcí? Kam zmizela 

tradice sto dnů hájení?“ uvedla Iveta Kohoutová, starostka obce Karlova Ves. 

„Jak máme včas a řádně připravit a projednat námitky, které jsou pro život v 

našich obcích zásadní?“  

Současná situace proto dovedla představitele obcí Křivoklátska k tomu, aby 

založili subjekt, který bude pro orgány veřejné správy silným partnerem při 

projednávání záměru vyhlásit na území Křivoklátska národní park. Podle 

názoru účastníků setkání nepředstavuje národní park pro kulturní krajinu 

Křivoklátska vhodnou formu velkoplošné ochrany přírody. Za problematický 

je vnímán především koncept plošné bezzásahovosti, ke kterému hodlá 

národní park směřovat. Pro území považují za vhodnější ochranu ve formě 

chráněné krajinné oblasti CHKO se síti maloplošných národních přírodních 

rezervací, poskytujících nejpřísnější formu ochrany těm nejcennějším 

místům Křivoklátska, která zde již dlouhodobě a dobře funguje. Doplněnou 

biosférickou rezervací UNESCO, Ptačí oblastí Křivoklátsko, která je součástí 

NATURA 2000 a Lesnickým parkem Křivoklátsko, zařazeným do 

Mezinárodní sítě modelových lesů.  

Setkání představitelů místních obcí zorganizovali Lukáš Kocman, starosta 

obce Běleč, Iveta Kohoutová, starostka obce Karlova Ves, Petr Jirka, starosta 

obce Broumy, Libuše Vokounová, starostka městyse Křivoklát, a Tomáš 

Vostatek, starosta obce Roztoky u Křivoklátu. 

Kontakt pro média:  

Iveta Kohoutová, starostka obce Karlova Ves  

Tel.: 728 755 756, e-mail: urad@karlovaves.cz 


